SCHEMA DI CONVENZONE

TRA L'ENTE PARCO DLLE MADONIE E L'ASSOCIAZIONE PER LA GESTIONI DELLA VOLIERA PER GRIFONI SITA IN C.DA TERRA DEI POVERI NEL COMUNE DI ISNELLO, DEI CARNAIO DI PIANO FARINA E DEL SENTIERO DELL'AQUILA REALE PRESENTI ENTRAMBI NEI COMUNE DI PETRALIA SOTTANA.
L'anno duemilaventuno, il giornodel mese di, presso la sede dell' Ente Parco delle Madonie
Tra
L'Ente Parco delle Madonie presso la sede in Petralia Sottana, in persona del Direttore protempore, Arch. Calogero Beringheli, domiciliato per la carica che ricopre presso la sede dell'Ente medesimo
E
L'Associazione " " con sede in, rappresentata dal suo Presidente e Legale rappresentante, Sig, nato a il, domiciliato per la carica che ricopre presso la sede
dell'Associazione.
Premesso
 che l'Ente Parco delle Madonie, nell'ambito delle principali finalità istituzionali annovera la conservazione, la valorizzazione e la promozione del suo territorio mediante innumerevoli iniziative volte a supportare le attività dei fruitori e degli escursionisti;
 che l'Ente Parco delle Madonie nel corso degli anni ha dotato il territorio di un sistema di fruizione diffuso, attraverso la realizzazione di Aree attrezzate, aree tematiche, itinerari escursionistici, strutture museali, centri informativi, che hanno cercato di assicurare una piena e sostenibile fruizione del Parco;
3. che in data 03.05.2021 è stata sottoscritta una convenzione tra l'Ente Parco delle Madonie e: L'Assessorato Regionale al Territorio ed all'Ambiente, il Rotary International distretto 2110 Sicilia Malta,l' Ente Parco dei Nebrodi, Comune di Isnello, Istituto Zooprofilattico Sperimentale della Sicilia finalizzata ad una collaborazione scientifica volta alla reintroduzione del Grifone (gyps fulvus) nel Parco delle Madonie;
4. nel Comune di Isnello in C.da Terra dei poveri nell'area dell'ex discarica comunale bonificata é stata realizzata una voliera, nell'ambito degli accordi della citata convenzione posizionata nell'antistante parete rocciosa, ritenuta idonea alla nidificazione del Grifone e dove, tra l'altro, nidifica una coppia di aquile reali;
 che la voliera ospita n. 7 (sette) esemplari di grifone inabili al volo; che il Codice del Terzo Settore, approvato con D. Lgs. n.117/2017 riconoscono il valore sociale e la funzione dell'attività di volontariato come espressione di partecipazione, solidarietà e pluralismo promuovendone lo sviluppo nell'autonomia e favorendone l'apporto originale per il conseguimento delle finalità di carattere sociale, civile e culturale individuate dallo Stato e dagli Enti Pubblici
7. vista la determina del Direttore n° del con la quale è stato approvato il
presente schema di convenzione 8. vista la Determinazione del Direttore n° del con la quale é stata impegnata la somma di € 3.000 quale contributo da corrispondere all'associazione "" per la gestione della voliera per Grifoni e servizi accessori elencati all'art. 2 della presente convenzione con la quale, altresì, sono stati approvati: L'avviso per la manifestazione di interesse, lo schema di convenzione ed il modello di domanda.

Tutto ciò premesso

si conviene e si stipula quanto segue:

Articolo 1

L'Ente Parco delle Madonie affida all'associazione "______" la gestione della voliera ospitante sette esemplari di Grifone e tutti i servizi accessori dettagliati al successivo art. 2

Articolo 2

Nell'espletamento delle attività di cui al precedente articolo 1, l'Associazione dovrà mantenere un costante collegamento con gli Uffici dell'Ente Parco, osservandone le direttive e dovrà, in particolare e funzionalmente agli indirizzi del Parco:

- provvedere approvvigionamento dei carnai per l'alimentazione dei grifoni, sia dei soggetti stabulati in voliera in C.da Terra dei Poveri che del carnaio sito in C.da piano Farina nel Comune di Petralia Sottana;
- su richiesta dell'Ente provvedere alla rimozione di carcasse di ungulati che venissero segnalate dalle autorità competenti, provvedendo al loro trasporto presso la voliera per l'alimentazione dei grifoni / carnaio di Piano Farina:
- su richiesta dell'Ente partecipare alle battute di selecontrollo per il trasporto di eventuali carcasse di suidi abbattuti presso la voliera dei grifoni di Isnello o presso il carnaio di Piano Farina di Petralia Sottana;
- garantire servizi informativi, previo raccordo con gli uffici dell'Ente Parco, relativi a progetti di educazione ambientale ed in occasione di visite di scolaresche presso la voliera ed i carnai;
- apprestare collaborazioni operative ed assicurare la disponibilità logistica per iniziative istituzionali, eventualmente promosse dall'Ente Parco;
- comunicare, opportunamente e periodicamente, all'Ente Parco, informazioni e dati sulle condizioni della voliera e dei carnai e sulle condizioni generali de grifoni ospitati nonché, sulle eventuali difficoltà riscontrate e suggerimenti per il loro superamento:
- monitorare il territorio interessato dall'espletamento dei servizi offerti segnalando all'Ente Parco ogni eventuale danno o presenza di persone non autorizzate all'interno dell'area dei carnai o nelle vicinanze dei siti di nidificazione dell'aquila di Pizzo Canna (prospiciente carnai Piano Farina) e Valle Trigna (prospiciente voliera) comprese eventuali attività di disturbo, di qualsiasi genere, specie nel periodo di riproduzione;
- Gestire e manutentare le fototrappole presenti nei carnai visionando, con cadenza da concordare con gli uffici, le foto ed i video registrati e relazionare sulle presenze di avifauna ed altra fauna che ivi si alimenta;
- provvedere alla manutenzione ordinaria della voliera" mediante falciatura e scerbatura periodica di infestanti, ripristino della recinzione, del cancello di accesso alla voliera, delle targhe, dei pannelli didattici, della capannina di osservazione presente sul sentiero dell'aquila di Piano Farina e di qualsiasi altra necessità dovesse sorgere all'interno dell'area del carnaio di Isnello, carnaio di Piano Farina e sentiero dell'Aquila reale di Piano Farina in Petralia Sottana;
- provvedere alia pulizia della voliera e di tutta l'area predetta da residui alimentari;
- collaborare, con gli esperti, incaricati dall'Ente Parco, qualora si dovesse procedere all'inanellamento dei grifoni o aquila reale;
- collaborare, con gli incaricati dall'Ente Parco, per qualsiasi esigenza dovesse verificarsi per la buona gestione delle aree in parola;

Articolo 3

L'Ente Parco consente, per lo svolgimento delle attività suddette, qualora necessario, l'uso di attrezzature, strumentazione e mezzi di sua proprietà o nella sua disponibilità;

Il contributo semestrale per lo svolgimento delle azioni, di cui al precedente articolo 2, viene determinato in complessivi € 3.000 (tremila) al cui pagamento si provvederà tramite rate bimestrali posticipate, previa presentazione di apposita relazione e il visto del responsabile dell'Ente incaricato;

Articolo 5

La presente convenzione, nella sua prima applicazione, avrà la durata di mesi sei decorrenti dalla data di sottoscrizione della stessa e potrà essere prorogata su concorde volontà delle parti.

Articolo 6

L'ente Parco é sollevato da ogni e qualsiasi responsabilità per fatti direttamente connessi all'attività dell'Associazione nella gestione delle aree e ad essa riferibile.

Letto, approvato e sottoscritto tra le parti come sopra individuate.

Per I 'Associazione "	
II Rappresentante legale	
Sig.	

Per l'Ente Parco delle Madonie Il Direttore Arch. Calogero Beringheli